

# ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 63 (2843)  
ПЯТНИЦА  
28  
МАЯ  
1954 г.  
Цена 15 коп.

Да здравствует нерушимая дружба украинского, русского, всех народов нашей страны — верный и надежный залог их национальной независимости и свободы, процветания и счастья!

## Верховному Совету Украинской Советской Социалистической Республики Совету Министров Украинской ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Украины

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствуют рабочих, колхозников, интеллигентию, всех трудящихся Украины Советской Социалистической Республики и поздравляют их с большим национальным праздником украинского и русского народа, праздником всех братских народов СССР — 300-летием воссоединения Украины с Россией.

Украинский народ, много веков боровшийся против иностранных порабощения, за воссоединение с братским русским народом в едином Российском государстве, видел в своем единокровном брате — русском народе — надежного защитника и верного союзника. Русский народ оказывал постоянную поддержку в освободительной войне, которую вел украинский народ под руководством выдающегося государевенного деятеля и полководца Богдана Хмельницкого. Решение Переяславской Рады о воссоединении Украины с Россией явилось мотивом волеизъявленияем свободолюбивого украинского народа, имело великое прогрессивное значение. Воссоединение с Россией избавило украинский народ от власти польской шляхты, обезвредило Украину от постоянных набегов разбойных орд турецко-татарских ханов, обеспечило возможность национального развития украинского народа.

Опыт истории показал, что путь братского единения и союза, избранный русским и украинским народами, был единственным правильным путем. Объединение двух великих славянских народов умножило их силы в совместной борьбе против всех внешних врагов, против крепостников и буржуазии, против царизма и капиталистического рабства. В этой борьбе развивалась и крепла перстороженная дружба русского и украинского народов.

Украинский народ первым вслед за русским народом пошел по славному пути социализма. Рука об руку, плечом к плечу, трудящиеся России и Украины боролись за победу Великой Октябрьской социалистической революции, сражались на фронтах гражданской войны, строили социалистическое общество, защищали

свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной войне.

Образование Украинского Советского государства и установление тесного союза Украины с Россией и другими советскими республиками явились величайшим торжеством ленинско-сталинской национальной политики, торжеством принципов личного равноправия и дружбы народов, крупнейшим выражением буржуазно-националистической контрреволюции, поражением международного империализма, стремившегося оторвать Украину от Советского Союза и превратить ее в свою колонию.

Расцвет Украинской Советской Социалистической Республики, ее успехи в хозяйственном и культурном строительстве наглядно показывают великую силу социалистического строя, могучего союза рабочего класса и крестьянства, нерушимой дружбы и братского сотрудничества всех народов СССР.

Еще в годы мировых пятилеток Украина превратилась в могучую социалистическую индустриально-колхозную республику с высокоразвитой промышленностью, с крупным, механизированным сельским хозяйством, с передовой культурой — национальной по форме, социалистической по содержанию. Война и немецко-фашистская оккупация напечали Украине тяжелые раны. Ее заводы и фабрики, шахты и электростанции, города и села лежали в пепле и развалинах. За короткий срок украинский народ своим героическим трудом, с помощью всех народов СССР, не только восстановил, но и оставил далеко позади дооцененный уровень развития народного хозяйства Украины. Ныне Советская Украина стала одним из крупнейших государств Европы; ее могучая промышленность, ее передовое сельское хозяйство, ее цветущие города и села, выдающиеся достижения ее культуры и искусства являются предметом законной патриотической гордости всех советских народов. Под величественным знаменем социализма украинский народ осуществил свою вековую мечту, воссоединив все украинские земли в единую Украинскую советскую социалистическую государственность. Вместе со всеми братскими народами

СССР украинский народ, под руководством Коммунистической партии, добивается новых побед в мирном созидающем труде, уверенно идет вперед, по пути коммунизма, вносит крупный вклад в дело борьбы за мир во всем мире. Выдающиеся успехи украинского народа в государственном, хозяйственном и культурном строительстве являются вдохновляющим примером для всех свободных народов, ставших на путь созидания новой социалистической жизни и объединившихся в необходимый лагерь социализма и демократии.

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражают твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, интеллигентия Советской Украины покажут новые высокие образцы самоотверженного труда и творческой инициативы в борьбе за осуществление задач, поставленных партией и правительством в деле дальнейшего развития тяжелой промышленности, кроткого подъема сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, неуклонного повышения благосостояния народа.

Желаем славному украинскому народу новых успехов в великой всенародной борьбе за торжество коммунизма!

Да здравствует и процветает Украинская Советская Социалистическая Республика!

Да здравствует нерушимая дружба украинского, русского, всех народов нашей страны — верный и надежный залог их национальной независимости и свободы, процветания и счастья!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик — могучий оплот мира во всем мире!

Под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

Президиум Верховного Совета СССР.

Совет Министров СССР.

Центральный Комитет

Коммунистической партии

Советского Союза.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

#### О награждении Украинской Советской Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи украинского народа в государственном, хозяйственном и куль-

турном строительстве, наградить Украинскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 22 мая 1954 года.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

#### О награждении города Киева орденом Ленина

В связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией и отмечая большое значение Киева в истории русского, украинского и белорусского народа, на-

градить город Киев — столицу Украинской Советской Социалистической Республики — орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 22 мая 1954 года.

## Верховному Совету Союза ССР, Совету Министров Союза ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Юбилейная сессия Верховного Совета Украинской ССР, посвященная великому торжеству — 300-летию воссоединения Украины с Россией, от лица рабочих, колхозников, интеллигентии и всех трудящихся Украинской Советской Социалистической Республики сердечно благодарит Верховный Совет Союза ССР, Совет Министров Союза ССР, Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза за теплые слова приветствия украинскому народу по случаю великого национального праздника украинского, русского и всех братских народов СССР и выражает Президиуму Верховного Совета Союза ССР, Совету Министров СССР, Цен-

тральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза горячую любовь и беззаветную преданность.

Веками боролся украинский народ против иноземных шовинистов — польской шляхты, турецко-татарских орд, за воссоединение с братским русским народом. В этой борьбе украинский народ всегда встал в русском народе верного своего союзника и надежного защитника.

Триста лет тому назад на славной Переяславской Раде украинский народ принял историческое решение о воссоединении Украины с Россией.

Объединение двух братских народов ум-

ножило их силу в борьбе против общих врагов — царского самодержавия, помещиков и капиталистов, велиодержавных шовинистов и украинских националистов, против всех иноземных захватчиков, захвативших на наши земли.

Решающее значение для дальнейшей судьбы украинского народа, как и всех народов СССР, имело появление на исторической арене российского пролетариата, и его боевого авангарда — Коммунистической партии, созданной и выкованной гениальным Лениным.

Коммунистическая партия привела народы нашей страны к всемирно-исторической победе Великой Октябрьской социалистической революции. Украинский народ

первым вслед за русским народом пошел по пути Октября и под руководством партии создал национальное суверенное Советское государство, положив этим начало новой и действительной славной эпохе своей истории.

Благодаря мудрой политике Коммунистической партии и Советского правительства украинский народ осуществил свою многовековую мечту о воссоединении всех украинских земель в едином государстве.

Такое сплоченное вокруг великой Коммунистической партии и ее Центрального Комитета украинский народ вместе со

(Окончание на 2 стр.)

# Верховному Совету Союза ССР, Совету Министров Союза ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание)

всеми народами нашей страны уверенно идет вперед к торжеству коммунизма.

В дни всенародного торжества украинский народ от всего сердца славит своего родного брата — великий русский народ, славит нерушимую дружбу всех советских народов, являющуюся источником силы и могущества Советского государства, основой процветания Советской Украины — неотъемлемой и составной части великого Советского Союза.

300-летие воссоединения Украины с Россией — это праздник нерасторжимой дружбы русского, украинского и всех народов Советского Союза, торжество ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии в основе которой лежит учение великого В. И. Ленина о полном равноправии и содружестве народов.

Рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция, весь украинский народ своим героическим трудом борется за осуществление задач, поставленных партией и правительством в деле дальнейшего развития тяжелой промышленности, кругого подъема сельского хозяйства, создания в нашей стране изобилия материальных и духовных благ, за успешное претворение в жизнь начертанной партией величественной программы построения коммунизма в нашей стране.

С глубокой радостью, вдохновляем и сердечной благодарностью партии и правительству встретил украинский народ Указы Президиума Верховного Совета ССР о награждении Украинской Советской Социалистической Республики и ее столицы гор. Киева высшей правительственный наградой Союза ССР — орденами Ленина.

Эти шаги вдохновляют рабочих, колхозников, интеллигентию Советской Украины на новые трудовые подвиги и достижения во славу нашей великой Родины, во имя счастья и процветания нерушимой семьи советских народов.

От карпатских верховин до донецких степей, от Полесья до берегов Черного моря — на просторах родной украинской земли, как и во всей нашей стране, кипит созидательный труд, умлюющий могущество Советского государства.

Украинский народ и вперед будет вынужден держать победоносное знамя нашей великой партии, знамя коммунизма, хранить, как зеницу ока дружбу народов ССР, крепить союз рабочего класса и крестьянства, могущество и оборонспособность социалистического государства.

Да здравствует и процветает нерушимая дружба украинского, русского и всех народов нашей страны!

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей Родины, несокрушимый оплот мира во всем мире!

Слава родному Советскому правительству!

Слава Центральному Комитету — боевому штабу Коммунистической партии Советского Союза!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Принято на Юбилейной сессии  
Верховного Совета Украинской ССР,  
посвященной 300-летию воссоединения  
Украины с Россией, 22 мая 1954 г.

## Верховному Совету РСФСР, Великому русскому народу

от сессии Верховного Совета Украинской ССР и украинского народа

Дорогие братья и сестры!

Великий братский русский народ!

Юбилейная сессия Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики, созванная в ознаменование всенародного праздника — 300-летия воссоединения Украины с Россией, от имени рабочих, колхозников и всех трудящихся Украины обращает слово горячей любви и сердечного привета к тебе, наш друг и брат, великий русский народ.

300 лет тому назад, в 1654 году, в древнем городе Переяславле на исторической Раде украинский народ свободным воследствием приветствиями воссоединение Украины с Россией, завершив этим общенародную многовековую борьбу против иноземного порабощения, за воссоединение с русским народом. Объединившись в едином государстве, два великих братских народа, близких и родных по языку и культуре, по характеру и происхождению, навсегда связали свою судьбу и утвердили нерушимую дружбу на вечные времена.

Суровые и тяжелые испытания выпали на долю украинского народа в прошлом. Польская шляхта, турецко-татарские разбойники, литовские и венгерские магнаты терзали Украину. Не раз украинский народ поднимался на защиту родной земли против поработителей, неизменно получая помощь от братского русского народа. С особой силой борьба против иноземных захватчиков развернулась под руководством выдающегося полководца и государственного деятеля Богдана Хмельницкого. Это была спасительная война украинского народа за освобождение от иноземного порабощения, за воссоединение с русским народом в едином Российском государстве. В этой тяжелой многолетней войне украинскому народу, как всегда, подавал руку помощи братской русской народ.

Воссоединившись в едином Российском государстве, народы-братья пошли одним путем совместной борьбы с общими внутренними и внешними врагами. В этой борьбе росла и крепла наша дружба. Русский меч и казацкая сабля наносили пронзительные и сокрушительные удары иноземным захватчикам, посягавшим на честь и независимость русского и украинского народа.

В едином строю против польско-шляхетских, турецко-татарских, иноверческих и других захватчиков стояли сыны Москвы и Киева, сыны Волги и Днепра. Плотом к плоту боролись трудящиеся России и Украины против самодержавия, помещиков и капиталистов. Русский народ в этой борьбе всегда играл ведущую роль. В тесте единения с русским народом украинский народ видел свое светлое будущее.

В борьбе против упредителей нашей нации сметали прочь со своей дороги подлых врагов — украинских буржуазных националистов и феодальных помещиков, посягавших на самое священное и дорогое для нас — на скрепленную кровью нерасторжимую дружбу русского и украинского народов.

Русский народ дал миру величайшего вождя всего трудового человечества — великого Ленина. Ленинизм явился высшим достижением не только русской, но и мировой культуры и науки. Ленинизм стал всеобъемлющим оружием трудящихся в их борьбе за свое освобождение.

В рабочем классе, в его боевом авангарде — могучей Коммунистической партии — величайшими трудящимися массами всех национальностей России обрели впервые в истории надежного руководителя, осуществлявшего величайшее дело социального и национального освобождения народа.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция Украины сяяя хранили и хранят в своем сердце бессмертные слова великого создателя Коммунистической партии, легенду человечества Владимира Ильича Ленина о том, что только «при едином действии пролетариев великорусских и украинских свободной Украины возможна». Без такого единства о ней не может быть и речи».

Украинский народ первым велел за русским народом идти по пути Великой Октябрьской социалистической революции, явившейся поворотным пунктом в истории человечества. Первыми в истории человечества действительными свободными народами, избавившимися от всякой угнетения и неравенства, стали народы нашей страны, объединившиеся под руководством Коммунистической партии вокруг великого русского народа в единое социалистическое государство — в могучий нерушимый Советский Союз.

Только благодаря советской власти и Коммунистической партии при братской помощи русского и всех народов нашей страны, украинский народ впервые за всю свою историю создал свою государственность, обрел свободу и счастье.

Могучая жизненная сила дружбы двух великих народов — русского и украинского и всех народов ССР росла и крепла в годы гражданской войны и военной интервенции, на всех этапах социалистического строительства, в годы суровых испытаний Великой Отечественной войны.

В братской семье народов Советского Союза украинский народ добился небывалого расцвета своих материальных и духовных сил и осуществил свои величайшие цели о воссоединении всех украинских земель в едином Украинском государстве. Ныне Украинская Советская Социалистическая

Республика, составная и неотъемлемая часть великой социалистической державы — Советского Союза, является одним из крупнейших государств в Европе. Советская Украина далеко обогнала по целому ряду основных экономических показателей такие капиталистические страны, как Франция, Италия и другие.

Советская Украина стала республикой мощной и передовой индустрии, развитого сельского хозяйства, неуклонно развивающейся социалистической по содержанию и национальной по форме украинской советской культуры.

Единство революционно-освободительной борьбы обусловило укрепление культурных связей русского и украинского народа. Украинская культура издавна обогащалась идеями передовой русской культуры. Свободолюбивое слово великих деятелей и мыслителей России — Пушкина, Белинского, Герцена, Чернышевского, Гоголя, Некрасова, Горького — вдохновляло на борьбу против самодержавия и воспитывало сыновей и дочерей русского, украинского и всех народов нашей страны в духе взаимного уважения и дружбы. Великие певцы украинского народа Тарас Шевченко, Иван Франко, Леся Украинка, Михайло Коцюбинский, Павло Грабовский внесли большой вклад в сокровищницу двух братских культур и сыграли определяющую роль в укреплении нерасторжимой дружбы русского и украинского народа.

При огромной братской помощи всех других народов ССР на Украине созданы такие промышленные гиганты, как Харьковский тракторный завод, Краматорский завод тяжелого машиностроения, металлургические комбинаты «Азовсталь», «Запорожсталь», Горловский химический завод, сооружена самая большая в Европе Днепровская гидроэлектростанция имени В. И. Ленина; полностью реконструированы Донецкий угольный и Бирюзовский железорудный бассейны. Крупная промышленность республики в 1952 году дала продукцию в 17 раз больше, чем промышленность дореволюционной Украины. На Украине, как и во всей стране, быстро развивается промышленность, производящая товары народного потребления.

Значительны успехи в развитии социалистического земледелия. Колхозное крестьянство Украины выдвинуло много замечательных людей, неутомимых смелых новаторов, передовиков сельского хозяйства. Рабочие, колхозники и интеллигенция прилагают все силы, чтобы добиться успешного выполнения решений партии и правительства о кругом подъеме всех отраслей сельского хозяйства, что является одним из важнейших условий победоносного строительства коммунизма в нашей стране.

Все достижения и успехи Советской Украины являются результатом мудрого руководства Великой Коммунистической партии Советского Союза, осуществления ленинской национальной политики, результатом дружбы и братского сотрудничества всех народов нашей Родины.

Одним из ярких примеров этой дружбы является передача Крымской области в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

Дорогие братья и сестры!

Куда бы обращаем мы свои взоры, везде видны великие результаты нашей общевойской борьбы, наших общих побед.

Как не выходит моря и океаны, так никогда не иссякает бескрайняя братская дружба русского и украинского народа. Не было, нет и никогда не будет такой силы, которая могла бы поколебать такое единство. Любые попытки империалистов и их агентуры посеять рознь и вражду между народами нашей страны обречены на провал. Не помогут заокеанским панам и их западноевропейским спонсорам жалкие прихвостни империализма — украинские буржуазные националисты. Этую ничтожную пичку продажных агентов империализма презирает украинский народ, как своих лютых врагов.

Наша дружба — великая несокрушимая сила в борьбе за победу коммунизма. великий вдохновляющий пример для всего пролетариата человечества. Миллионы людей земного шара, обращая свои взоры к Советскому Союзу, видят, что только социализм обеспечивает расцвет народов и наций, подлинную дружбу и равенство народов, их сотрудничество и взаимопомощь.

Великий праздник 300-летия воссоединения Украины с Россией ознаменован всенародным социалистическим соревнованием. Трудящиеся Советской Украины с величайшим единодушием встретили вызов на соревнование колхозников и механизаторов Российской Федерации. Они приложат все силы к тому, чтобы добиться новых успехов в дальнейшем развитии сельского хозяйства.

По всей земле украинской кипит созидательный творческий труд. На заводах и шахтах, на полях и в лабораториях трудящиеся республики, руководимые Коммунистической партией, вдохновленно борются за воплощение в жизнь величественной программы строительства коммунизма. Мы глубоко сознаем, что успешное осуществление этой программы будет способствовать дальнейшему укреплению союза рабочего класса и крестьянства, дружбы народов, морально-политическому единству всего советского общества, дальнейшему

(Окончание на 3 стр.)

# Верховному Совету РСФСР, Великому русскому народу

от сессии Верховного Совета Украинской ССР и украинского народа

(Окончание)

росту могущества и международного авторитета советского государства и укреплению мира во всем мире.

Мы, украинцы, вместе с тобой, наш русский брат, вместе со всеми народами нашей Родины не покажем сил для создания изобилия материальных и культурных ценностей в нашей стране, изобилия предметов потребления и продовольствия для населения, сырья для нашей непрерывно расширяющей промышленности. Народам, объединенным братскими узами, живущим в условиях социалистического строя, но плечу эта задача — и мы с честью ее выполним!

Русские братья и сестры! Дорогие друзья и товарищи наши! В эти праздничные весенние дни сияет и цветет украинская земля. Нет дома, в который не вошел бы праздник. Украинский народ величает и славит наше родное Советское Отечество.

Мы снова и снова повторяем великие слова: «Хай живе нерушима дружба юильних радищеских народов!» «Мы завещаем эти слова детям, внукам и правнукам нашим. Пусть живет этот завет в сердцах, умах и действиях будущих поколений.

Вместе с тобой, наш друг и брат, русский народ, вместе со всеми народами Со-

ветского Союза провозглашаем мы здравицу в честь нашей родной Коммунистической партии Советского Союза —доходчивителя и организатора всех наших побед, в честь нашего родного Советского правительства.

Слава светлому разуму партии, мужественному, пламенному, благородному сердцу ее — Центральному Комитету!

Слава Советскому правительству! Всенощное спасибо партии и правительству за все то прекрасное и радостное, чем богата наша советская жизнь!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством нашей славной Коммунистической партии, родного Советского правительства, в спло-

ченной строю народов нашей Родины, народов-друзей, народов-братьев идем к вершинам человеческого счастья, к коммунизму!

Славя и розыграйт, ленинско-сталинска дружба народов!

Будь славен, великий ридний росийский народ!

Слава нашей могутиной Витчиши — Союзови Радянских Социалистических республик!

Принято на Юбилейной сессии Верховного Совета Украинской ССР, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией, 22 мая 1954 года.

## Юбилейная сессия Верховного Совета Украинской ССР,

посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией

КИЕВ, 22 мая. (ТАСС). Радостно и торжественно, в расцвете своих творческих сил встретил весь советский народ великий национальный праздник — 300-летие воссоединения Украины с Россией. Памятной, незабываемой страницей войдет это выдающееся событие в историю нашей Родины.

Величествен в праздничном убранстве Киев. Под щедрыми лучами весеннего солнца на еданиях и многочисленных стройках города цваменяют альые трапезаранты, цветами радуги переливаются государственные флаги Советского Союза и всех—16-ти союзных республик, золотом и эмалью испекаются эмблемы 300-летия воссоединения Украины с Россией.

Государственный флаг Украинской ССР гордо реет над куполом Киевского Государственного Академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко. Сюда, на Юбилейную сессию Верховного Совета Украинской ССР собрались сегодня первые люди республики — депутаты и многочисленные гости, делегации братских республик Советского Союза, делегации Сейма Польской Народной Республики, Товарищества объединенных украинцев Канады.

11 часов утра. Сессию открывает кратким выступительным словом Председатель Верховного Совета Украинской ССР депутат П. Г. Тычинин.

Депутат П. Г. Тычинин сообщает, что имя Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики, Совета Министров Украинской ССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Украины поступило Приветствии Президиума Верховного Совета Союза ССР, Совета Министров СССР, Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Это сообщение вызывает бурную, долго не смолкающую овацию.

Председатель Совета Министров Украинской ССР Н. Т. Кальченко отглашает текст Приветствия.

Бурные аплодисменты, вызывающие желание Президиума Верховного Совета Союза ССР, Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Бурные аплодисменты, вызывающие желание Президиума Верховного Совета Союза ССР, Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

украинского, русского и всех народов нашей страны, в честь Союза Советских Социалистических Республик — могучего оплота мира во всем мире.

Новую радостную весть сообщает председательствующий: в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отметки достигнутые выдающиеся успехи украинского народа в хозяйственном и культурном строительстве. Президиум Верховного Совета СССР наградил Украинскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина. С большими вниманием флаивают депутаты и гости текст Указа. Все встают. В зале вспыхивает продолжительная овация.

Овация возникает снова, когда П. Г. Тычинин отглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении города Киева орденом Ленина.

Слово для доклада «300 лет воссоединения Украины с Россией» предоставляет первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Украины тов. А. И. Кириченко, тепло встреченному присутствующими.

В начале доклада тов. Кириченко по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Украины, Правительства Советской Украины, Президиума Верховного Совета Украинской ССР, от имени всего украинского народа сердечно и горячо приветствует дорогих гостей, прибывших на празднование 300-летия воссоединения Украины с Россией, делегации великого русского народа, братских советских республик, доспашцев славной столицы нашей Отчизны — Москвы, Ленинграда, делегации Польского Сейма и Товарищества объединенных украинцев Канады.

От имени Центрального Комитета Компартии Украины, Правительства Украинской ССР, Президиума Верховного Совета УССР тов. Кириченко сердечно поздравляет рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся РСФСР и Советской Украины с большим и радостным праздником — 300-летием воссоединения Украины с Россией.

Докладчик подробно останавливается на великом историческом значении 300-летия воссоединения Украины с Россией, начально утверждением нерушимое единение двух братских славянских народов.

Заканчивая доклад, тов. Ки-

риченко говорит:

— Позвольте заверить Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Советское правительство, русский народ и все народы нашей Родины, что украинский народ Центральный Комитет КП Узраллы, Правительство Украинской ССР, как зеницу ока, будут боречь в укреплять дружбу народов нашей славной Отечизны.

Бурные, долго не смолкающие овации вызывают провозглашенные докладчиком на русском и украинском языках здравицу в честь нашей великой Родины — Союза Советских Социалистических Республик, великого русского народа, братской нерушимой дружбы украинского и русского народа, в честь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства.

С огромным воодушевлением Верховный Совет Украинской ССР принимает текст приветственного письма Верховному Совету СССР, Совету Министров СССР, Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза от имени украинского народа.

Слово для приветствия украинскому народу от братского русского народа предоставляется руководителю делегации РСФСР Президенту Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасову.

— Дорогие товарищи, друзья! — говорит тов. Тарасов. — Позвольте мне от имени Президиума Верховного Совета и Совета Министров РСФСР передать вам и вашему лицу всему украинскому народу горячее приветствие и искреннее поздравление от русского народа, от великой столицы нашей любимой Родины — Москвы и от всего народа, населяющего Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику, по случаю 300-летия воссоединения Украины с Россией. (Бурные аплодисменты).

— Делегация РСФСР, прибывшая на Юбилейную сессию Верховного Совета Украинской ССР, — говорит тов. Тарасов. — гордится сознанием того, что ей была оказана великая честь представлять народы Российской Федерации. Мы благодарны трудящимся Украины за добрые чувства любви и доверия, которые они оказали трудящимся Российской Федерации.

В знак нерушимой дружбы русского и украинского народов тов. Тарасов от имени Президиу-

ма Верховного Совета и Совета Министров РСФСР в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией преподносит подарки украинскому народу. Все встают. В зале возникает могучая овация в честь русского народа.

Затем выступает руководитель делегации Белорусской ОСР, Председатель Президиума Верховного Совета БССР В. И. Козлов.

В день всенародного праздника — 300-летия воссоединения Украины с Россией, говорит тов. Козлов, белорусский народ горячо желает братскому украинскому народу новых больших успехов в борьбе за дальнейший расцвет народного хозяйства и культуры, за укрепление могущества социалистической Родины, заенную победу коммунизма в нашей стране. (Аплодисменты).

С приветствиями и сердечными поздравлениями украинскому народу выступили также Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Рашидов, Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР Н. Д. Ундасынов, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР М. Д. Чубинидзе, Председатель Совета Министров Азербайджанской ССР С. Рагимов, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Литвы М. Ю. Шумаускас, Председатель Президиума Верховного Совета Молдавской ОСР И. С. Кодица, Председатель Совета Министров Латвийской ОСР В. Т. Лацис, секретарь ЦК Коммунистической партии Киргизии Н. Карапеев, Председатель Президиума Верховного Совета Таджикской ССР Н. Додхудов, Председатель Президиума Верховного Совета Ариянской ОСР Ш. М. Арушанян, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Туркмении Н. Дурдыев, Заместитель Председателя Совета Министров Эстонской ССР Г. Неллис, Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР В. В. Карпов.

В ознаменование светлого праздника все делегации братских союзных республик привезли украинскому народу подарки, приветственные адреса. Под бурные аплодисменты собравшихся эти сердечные дары руководители делегаций вручают Председателю Верховного Совета Украинской ССР П. Г. Тычине.

Бурными аплодисментами встретили депутаты и гости ру-

ководителя делегации Сейма Польской Народной Республики, Заместителя Председателя Государственного Совета Стефана Игнара, выступившего на польском языке. Он передал Верховному Совету УССР, а в его лице всему украинскому народу поклонный, братский привет польского народа.

Слово для приветствия украинскому народу от Товарищества объединенных украинцев Канады предоставляем главе делегации, председателю Славянского комитета Канады И. П. Бойчуку. Его горячо приветствуют депутаты и гости.

В обстановке огромного воодушевления сессия Верховного Совета Украинской ССР принимает текст приветственного письма великому русскому народу от украинского народа.

Затем Верховный Совет Украинской ССР утверждает состав правительственный делегации Украинской Советской Социалистической Республики на Юбилейную сессию Верховного Совета Российской Федерации. Канада в составе 35 человек.

В делегацию входят знатные люди промышленных предприятий, передовики сельского хозяйства, деятели науки, литературы, искусства.

Председательствующий — Председатель Верховного Совета Украинской ССР сообщает, что в связи с празднованием 300-летия воссоединения Украины с Россией на имя Президиума Верховного Совета УССР, Совета Министров УССР и ЦК КП Украины получено большое количество приветственных телеграмм от братских союзных республик, партийных, общественных организаций. От имени собравшихся он выражает сердечную благодарность всем организациям за поздравления.

Депутат П. Г. Тычинин от имени Верховного Совета УССР выражает сердечную благодарность всем делегациям братских республик, представители которых выступали на сессии, за теплые слова приветствия украинскому народу, за щедрые подарки, которые они привезли трудящимся Советской Украины.

Председатель Верховного Совета Украинской ССР П. Г. Тычинина объявляет Юбилейную сессию Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики закрытой.

Торжественно звучит Государственный гимн Украинской ССР.

## В честь 300-летия воссоединения Украины с Россией

### Новые обязательства строителей

Строители четвертого участка (строй управления № 6) несут трудовую вахту. Радостное событие — трехсотлетие воссоединения Украины с Россией — они знаменуют новыми победами в работе. Досрочно завершена программа пяти месяцев. В коллективе социалистическое соревнование развернуто под знаком борьбы за увеличение производительности труда, всемерное снижение стоимости строительных работ. Бережно расходуя материалы, улучшая организацию труда, строители только в апреле сэкономили 20 тысяч рублей государственных средств. Производительность труда сейчас выше, чем в первом полугодии 1953 года почти на шесть процентов.

В первых рядах передовиков соревнования идут плотники бригады т. Виноградского. Месячные

задания они систематически выполняют на 160—200 процентов. Здесь каждый плотник зарабатывает в день кроме премий и прогрессивки свыше сорока рублей.

От лучшего коллектива не отстают рабочие бригад тт. Жданова, Кадука и Емельянова.

Отмечая 300-летие воссоединения двух братских народов, коллектив участка принял на себя новые повышенные обязательства. Решено в мае подготовить к сдаче в эксплуатацию три 12-ти квартирных жилых дома по улице Ленина, к 15 июня сдать в эксплуатацию поликлинику шахты № 4. Особое внимание обращено на благоустройство территории сдаваемых объектов. Будут построены хорошие ограды, широкие бетонные и асфальтированные тротуары. Вокруг зданий строители посадят деревья.

### ВОЗРАСТАЮТ ТЕМПЫ В ТРУДЕ

Чезавчера коллективу Осинниковской автобазы за успешную работу в апреле вручено переходящее Красное знамя обкома профсоюза рабочих угольной промышленности и управления комбината. В предмайском соревновании он выполнил план в тоннно-километрах на 145,8 процента, по перевозкам грузов в тоннах — на 137 процентов, сэкономил три процента средства по себестоимости перевозок. На 2,3 процента уменьшил расход горючего. Принимая ежемесячно рабочие и командиры производства выражали уверенность, что будут трудиться еще лучше.

Коллектив стал на стахановскую вахту в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией. Темпы в работе ежедневно возрастают. Так, водители центрального гаража, где начальником т. Каракавин, 26 мая выполнили месячный план. Дружный, крепко спаянный коллектив устойчив.

Н. Ребров.

пешью преодолевает трудности. На 130—170 процентов выполняет задания шофер т. Махонцев. Водитель машины «ЗИС-5» т. Петренко уже довел пробег автомобиля без капитального ремонта до 148 тысяч километров. Машина исправна и т. Петренко систематически перевыполняет на ней нормы перевозок. За стахановский труд его наградили значком «Огличник соревнования». Заслуженным уважением в коллективе пользуются водители машин «ЗИС-5» братья Леонид, Семен и Петр Звягинцевы. Все они — комсомольцы. Всередине им техника всегда в исправном состоянии.

В автобазе т. Шалимова в шутку называют шофером дальнего действия. Он часто выезжает в дальние рейсы и всегда в срок доставляет грузы. Его машиной находится в образцовом состоянии.

Н. Коченков.

### ЖЕНЕВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

На Женевском совещании министров иностранных дел после недельного перерыва возобновилось обсуждение корейского вопроса. Председательствовал на заседании В. М. Молотов.

Напомним читателю, что только делегация Корейской Народно-Демократической Республики внесла 27 апреля на рассмотрение совещания конкретную программу мер, направленных к скорейшему восстановлению национального единства Кореи и созданию единого, независимого и демократического корейского государства. Предложения делегации КНДР, поддержанные делегациями Китайской Народной Республики и Советского Союза, предусматривают проведение общекорейских выборов в условиях свободного волеизъявления населения всей Кореи. Такие выборы должны быть подготовлены и проведены силами самого корейского народа без иностранного вмешательства и давления. В этих целях проект делегации КНДР предусматривает создание общекорейской комиссии из представителей обеих частей Кореи и вывод из Кореи в определенный срок всех иностран-

ных войск. Государства, особо заинтересованные в обеспечении мира на Дальнем Востоке, должны в соответствии с этим проектом взять на себя обязательства обеспечить дальнейшее мирное развитие Кореи.

Что касается представителей Южной Кореи и США, то изложенная ими на совещании позиция отражает совершенно неоспоримые притязания на то, чтобы навязать корейскому народу незаконное решение Организации Объединенных Наций от 7 октября 1950 года и распространить на всю Корею американское господство под флагом лисымановского режима. Иными словами, представители США и Южной Кореи обнаружили явное желание навязать корейскому народу путем переговоров в Женеве то, что не удалось навязать ему силой в ходе длительной и кровопролитной войны.

Выступивший на сегодняшнем заседании первым глава делегации Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляй убедительно показал, что доводы, выдвинутые в ходе обсуждения против предложений делегации КНДР, яв-



Ленинград. Рабочие завода «Красный выборщик», где был подписан первый договор на социалистическое соревнование, берегут славные традиции завода. Коллектив предприятия успешно завершил программу первого квартала. Большинство рабочих выполняет норму на 140—200 процентов.

На снимке: передовики производственники В. В. Александрова (слева) и Е. В. Окунева, выпускающие продукцию только отличного качества и выполняющие нормы на 150—200 процентов.

### По графику цикличности

Высоким производственным подъемом отмечают трехсотлетие воссоединения Украины с Россией горняки четвертого участка шахты «Капитальная-2». Этой исторической дате на участке посвящаются беседы агитаторов, читки газет. Шахтеры пришли повышенные обязательства, с которыми успешно справляются. Сейчас на их сверхплановом счету числится более 700 тонн угля. Коллектив настойчиво борется за первенство в социалистическом соревновании на шахте.

Труд горняков организован строго по графику. Ежедневное циклование лавы обеспечивает им успех. Лучших результатов добились добывчики, которых руководит т. Мальцев. Выполняя сменные нормы на 110—120 процентов, они выдают из забоя десятки тонн угля дополнительную задатку. Н. Коченков.

ляются несостоительными и что эти предложения должны быть положены в основу для достижения соглашения на настоящем совещании, Чжоу Энь-ляй вновь подчеркнул, что нельзя согласиться с предложениями о том, чтобы выборы в Корее проходили под наблюдением ООН, поскольку ООН, является одной из воюющих сторон в корейской войне и утратила право на беспристрастное регулирование корейского вопроса. Подготовка и проведение общекорейских выборов должны быть осуществлены руками самих корейцев, под руководством общекорейской комиссии в составе представителей КНДР и Корейской республики.

Министр иностранных дел КНДР Нам Ир, взявший слово вслед за Чжоу Энь-ляем, подверг анализу позицию представителей США и некоторых других следующих за США государств, пытавшихся добиться признания КНДР решений ООН по корейскому вопросу, и показал, что ООН не может претендовать на такое признание.

Затем Нам Ир подробно остановился на возражениях против предложений делегации КНДР и сделал некоторые дополнительные разъяснения по поводу этих предложений.

Глава делегации КНДР привел убедительные доводы в защиту

### По нашему городу

#### Молодые горняки едут с концертом в подшефный колхоз

Тесной дружбой связаны горняки «Капитальной-2» с колхозом имени Димитрова, Кузнецкого района. Взяв шефство над ним, шахтеры помогли колхозу в ремонте сельскохозяйственного инвентаря, в планировании колхозного хозяйства, в усилении политico-массовой и культурно-просветительской работы.

В прошлое воскресенье в колхозе побывала агитбригада, в состав которой вошли комсомольцы-активисты и участники художественной самодеятельности поэзии Тайжина. Для сельской избы-читальни молодежь привезла 200 томов различной литературы. В помещениях школы члены художественной самодеятель-

#### Готовятся новые спектакли художественной самодеятельности

Участники драматического кружка клуба имени Сталина (руководитель т. Березин) готовят к постановке сатирическую комедию в четырех действиях — «Камни в печени», («Извините пожалуйста»), написанную белорусским драматургом Махаевым. Пьеса отражает колхозную жизнь, жестоко бичует карьеристов и бюрократов.

В этой комедии занято 12 человек. Среди них слесарь столярного управления С. Комяков, кочегар молочного комбината В. Гришанин, пенсионер А. Аleshков, токарь П. Пономарев и другие.

Под руководством участника драматического коллектива т. Гюнтера кружковцы работают также над водевилем Дыховичного — «Свадебное путешествие». Премьера этого спектакля состоится в первых числах июня.

#### Вечер вопросов и ответов в горном техникуме

Недавно в горном техникуме состоялся интересный вечер вопросов и ответов, который был организован по инициативе преподавателей.

Много вопросов волнует учащихся техникума. Например, на вопрос «Что такое счастье?» ответил преподаватель русского языка и литературы Ко Чин-фа.

#### По следам наших выступлений

В № 59 нашей газеты была опубликована коллективная корреспонденция «Еще раз о бетонном узле». В ней сообщалось, что бригады участка № 4 строй управления № 6 систематически простоявают из-за несвоевременной доставки раствора.

Недавно заместитель управляющего трестом по капитальному строительству т. Говлясек сообщил, что факты, изложенные в корреспонденции, полностью подтверждены. Приняты меры по устранению отмеченных недостатков.

Ведение выборов не только в Северной Корее, как эта делегация предлагала ранее, но и в Южной Корее. Однако проведение общекорейских выборов обставляется в предложениях южнокорейской делегации такими условиями, которые фактически делают эти выборы невозможными. Южнокорейский представитель указывает в своих предложениях, что выборы должны проводиться «под наблюдением Объединенных Наций и в соответствии с ранее принятими на этот счет резолюциями Объединенных Наций». Предложения южнокорейской делегации предусматривают проведение выборов в условиях оккупации Южной Кореи американскими войсками.

Южнокорейскими предложениями предусматриваются также «гарантии целостности и независимости Кореи» со стороны Объединенных Наций. Таким образом, «новые» предложения делегации Южной Кореи имеют цель заставить провести подлинно свободные общекорейские выборы.

Закрывая заседание, председательствующий В. М. Молотов сказал, что дата следующего заседания по корейскому вопросу будет согласована в обычном порядке.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.